

## ЮБИЛЕЙ

### АЛЕКСЕЙ КОНСТАНТИНОВИЧ СТАРОДУБЦЕВ (к 60-летию со дня рождения)

1 января 2010 года исполнилось 60 лет со дня рождения заведующего лабораторией клинической фармакологии НИЦ ММА им. И. М. Сеченова, профессора кафедры клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней ММА, заместителя директора Института клинической фармакологии ФГУ “НЦ ЭСМП” Росздравнадзора, доктора медицинских наук, профессора Алексея Константиновича Стародубцева.

В 1973 г. Алексей Константинович Стародубцев окончил лечебный факультет Астраханского государственного медицинского института. С 1973 по 1977 г. работал врачом-терапевтом в ЦКБ Московской области. В 1977 – 1978 г. обучался в клинической ординатуре в 1 ММИ им. И. М. Сеченова (ныне ММА им. И. М. Сеченова) по специальности “терапия”. С этого времени активно занимался научной работой, что позволило ему в 1982 г. защитить кандидатскую, а в 1991 г. докторскую диссертацию на тему “Фармакокинетика и фармакодинамика основных мембраностабилизирующих антиаритмических средств при взаимодействии с ингибиторами и индукторами микросомального окисления”.

Алексей Константинович стоял у истоков создания отдела, лаборатории, а затем и кафедры клинической фармакологии в 1 ММИ им. И. М. Сеченова, являясь активным членом группы единомышленников под руководством В. Г. Кукеса. Алексей Константинович активно занимается преподавательской деятельностью – он один из первых штатных сотрудников кафедры клинической фармакологии: в 1982 – 1985 гг. ассистент, 1985 – 1991 - доцент кафедры, с 1991 г. - профессор кафедры. С 1985 г. Алексей Константинович возглавляет лабораторию клинической фармакологии НИЦ ММА им. И. М. Сеченова, с 1999 г. является заместителем директора Института клинической фармакологии ФГУ “НЦ ЭСМП” Росздравнадзора. Научные исследования А. К. Стародубцева связаны с проблемами разработки



клинико-фармакологических подходов к оптимизации применения лекарственных средств при нарушениях ритма сердца, хронической сердечной недостаточности, ишемической болезни сердца, артериальной гипертензии. Областью научных интересов Алексея Константиновича являются также вопросы фармакокинетики лекарственных средств при заболеваниях желудочно-кишечного тракта, проблемы фармакоэкономики и фармакоэпидемиологии заболеваний внутренних органов. Большой вклад внес А. К. Стародубцев в разработку вопросов методологии этической экспертизы клинических исследований лекарственных средств, долгое время работая в Комитете по этике при Минздраве и Росздравнадзоре в качестве заместителя председателя, члена комитета. Под руководством Алексея Константиновича защищено 15 кандидатских и 3 докторских диссертации. Он является автором 260 работ, в том числе 5 руководств, 3-х монографий, 3-х учебников (в т.ч. первого учебника по клинической фармакологии для студентов фармацевтического факультета), 18 учебных пособий. В 2008 г. стал лауреатом Премии Правительства России в области науки и техники. Алексей Константинович ведет активную общественную работу: является членом ВНОК, Общества по изучению сердечной недостаточности, Российского научного общества фармакологов (секция клинической фармакологии), членом Проблемной учебно-методической комиссии по преподаванию клинической фармакологии при Минздравсоцразвития, членом редакционной коллегии журнала “Экспериментальная и клиническая фармакология”.

От всей души поздравляем Алексея Константиновича с юбилеем, желаем здоровья и удачи во всем.

*Президиум правления Российского научного общества фармакологов  
Редколлегия журнала Экспериментальная и клиническая фармакология  
Коллеги, друзья, ученики*